
第１回洞爺地区地域審議会 会議議事録 

 
日  時  平成１８年８月２８日  
      開会 １３時３０分  閉会 １４時５５分 
場  所  洞爺総合支所会議室 
 
○委員出欠 出席 伊藤文雄委員 高橋哲也委員 稲實邦章委員 毛利政則委員 
         原昌明委員 大西正夫委員 大廣博子委員 藤川梅市委員 
         高野毅委員 大廣和幸委員 
      欠席 無し 
○町  側 長崎町長 大西企画防災課長 

事務局 白石洞爺総合支所長 天野課長補佐 中谷主事 佐久間主事 
 
第１回洞爺地区地域審議会会議次第 
 
２ 委嘱状の交付 
  町長から各委員へ委嘱状を手交する。 
 
３ 町長あいさつ 
  皆様方には、日頃より町政各般にわたりお世話になっております。 
 本日は合併協議の中の重要な項目の１つである地域審議会について、新しい町とし

て第１回目を迎えることができ、本当に嬉しく思います。 
 当審議会では、新町建設計画の変更や執行状況、また、合併後の洞爺地区における

「諮問事項」について、委員の皆様にご審議を頂きたく思っております。 
 委員の皆様方におかれましては、今後の洞爺湖町のまちづくりにお力添えを頂きま

すとともに、洞爺湖町のさらなる発展のため、忌憚のないご意見をお寄せ頂きますよ

う心からお願い申し上げます。 
 
５ 会長および副会長の選任について（仮議長～町長） 
  原委員 事務局案はないのか。 
 町 長 事務局案を提示して良いか。 
 委 員 了。 
事務局 事務局案を提示する。 

     ・会長 伊藤文雄氏 ・副会長 毛利政則氏 
  委 員 異議なし。 
 
 
 
 



６会長及び副会長あいさつ 
 伊 藤 会 長 これからの洞爺湖町洞爺地区の諸課題について、皆様にいろいろなご

提案を頂きながら責任を果たし、取組んでいきたい。 
 毛利副会長 会長を補佐し、頑張りたい。 

 
７ 議 題 
（１）地域審議会の設置について 

  事 務 局 資料「合併協定書」、「地域審議会について」並びに「新町建設計画」に

より説明する。 
  事 務 局 皆様には新町のマスタープランである「新町建設計画」に基づき、計画

の変更や執行状況等を審議して頂く。 
  質  疑 特に無し 
 
（２）洞爺地区に係る平成１８年度執行事業について 

  事 務 局 「洞爺地区における平成１８年度実施事業一覧表」により説明する。 
  事 務 局 洞爺総合支所庁舎改修工事について説明する。 
       当初は洞爺総合センター横のテニスコートに洞爺総合支所庁舎を消防  
       と合築する方向で検討していたが、洞爺総合センター横のテニスコート

に建設すると、消防自動車の通行帯を確保する関係上、駐車スペースが

不足すること、代替のテニスコートが必要になること等を勘案した結果、

洞爺総合センターを改修し使用することとなった。洞爺総合支所庁舎改

修工事にあたっては、現在の洞爺総合センターの機能を損なうことなく

行い、現在別の建物にある町民生活課、教育事務所、洞爺総合支所を１

つにまとめることで支所としての機能を高めるため行う。 
       工期は１０月のはじめ頃から来年の３月末くらいにまでになる予定。 
  質  疑 
  大西委員 現在、職員は洞爺地区に何名いるのか。 
  事 務 局 洞爺総合支所、ふれあいセンター（町民生活課）、教育事務所には合計２

５名の職員が勤務している。この職員が改修後の洞爺総合支所に勤務す

ることとなる予定。この他に、洞爺高校、保育所、農業研修センターに

職員、臨時職員、パート職員、教員、保育士が勤務している。 
 
 （３）洞爺地区地域審議会会議運営規程について 
  事 務 局 会議議案４～６ページにより説明する。 
  質  疑 特に無し 
 
 （４）諮問 「地域的課題」について 
  事 務 局 これより町長より会長へ諮問文を渡す。 
       町長より諮問文を会長へ手渡す。 
  諮問内容 「合併後の洞爺地区における地域的課題を諮問する」 



 
  事 務 局 本日の会議は、はじめての審議会開催となるため、事務局からの説明と

させて頂く。次回までにお渡しした資料をお読み頂き、洞爺地区におけ

る事業の進め方、町への意見等について議論願いたい。 
       ２回目の地域審議会の開催については、１１月頃を予定している。１１

頃になれば、各事業の執行状況等が見えてくる。３回目の開催は３月を

予定している。 
  質  疑 
  高野委員 町長から諮問された課題以外の課題について審議会を開催することは可

能か。 
  町  長 あくまでも町長の諮問によるものの審議をして頂く。それとともに新  
       町建設計画の執行状況等について審議を頂くものである。それに付随す

るものであれば構わない。 
  事 務 局 理論上は委員意見のとおり。ただし、本年度は審議会の立ち上げが遅い

ため約半年間しか期間が無く、予算上では３回分しかみていないことか

ら、本年度については、この回数の中で審議願いたい。 
大西委員 資料があるのであれば、会議に先立ち事前に頂きたい。 

  事 務 局 了。 
  藤川委員 現状では、住民が心配している行政課題の重要なもののひとつとして、

町の財務状況が考えられる。新聞にも洞爺湖町の実質公債費比率の件で

報道されていた。町の財務状況について、一般会計、特別会計ともにわ

かりやすい資料を頂きたい。また、財務状況を把握した上で、各事業に

ついて総合的に判断したい。 
  町  長 旧虻田町、旧洞爺村の決算も出るので、財政状況について出せるものは

出していきたい。 
  事 務 局 了。議会等での資料があるので、それらをお渡しする。 
  高野委員 資料「洞爺地区における平成１８年度実施事業一覧」に掲載されてい 
       る洞爺地区における事業は、合併前から同様に行っていた事業なのか。 
  事 務 局 これらの事業は、旧洞爺村の時に総合計画、過疎計画等に基づいて行っ

ていた事業であり、合併に際し、これらの事業について精査をし、新町

に引き継いだ主要事業である。 
  議  長 これにて第１回洞爺地区地域審議会を閉会する。 
 
 
会議の経過を記載してその相違ないことを証するためここに署名する。 
 
                    議  長 


